1至10月支出1.5亿元支持就业创业

确保秦皇岛高校毕业生就业率不低于93%

本报讯(燕都融媒体记者张辉)受新冠疫情冲击,今年就业形势不确定性增大。记者从秦皇岛市政府新闻办近日举行的新闻发布会上获获,秦皇岛市人力资源和社会保障局坚持把促进高校毕业生就业摆在就业工作首位,出合针对性政策举措,落实落地各项就业创业扶持政策,确保了高校毕业生就业率不低于去年93%的工作目标。

多措推进毕业生就业创业

据了解,今年秦皇岛市高校毕业生规模创出新高,达到1.4万人(其中本市生源11623人,外地生源2597人),但市场用人需求在新冠疫情和经济下行的多重压力下一、二季度大幅走低。线下招聘暂停,企业用工收紧,线上资源不足、签约率下降,整体市场用人需求同比缩减35%—40%;前三季度全市城镇登记失业率均接近3%。全市人力资源市场供需结构性矛盾突出,不稳定性加

大,高校毕业生职业预期普遍受到影响,职业层次,选择空间相应变低。

促进高校毕业生就业创业是就业工作的重中之重。为解决高校毕业生的就业难题,秦皇岛市人社局以落实政策为主线,以优化服务为着力点,对补贴政策、贷款额度、线上培训、招录招聘等重要政策措施作出优惠调整,扎实推进高校毕业生就业创业促进、基层成长、百万青年见习和"三支一扶"计划,尽最大努力为高校毕业生就业创业开拓渠道、创造条件。

扩大就业见习规模

放"大"政策红利,惠及更多高校毕业生。1-10月份,全市共支出15952万元就业资金,确保各项就业创业政策全部落实到位。扩大吸纳就业,充分发挥企业吸纳就业主力作用,全面落实企业一次性吸纳就业补贴、社保补贴以及企业社会保险费减免缓政

策。激励灵活就业,除提供免费职业培训外,全部按规定落实灵活就业社保补贴。

倡导自主创业,全方位提供创业担保贷款、场地租金补贴、初次创业补贴、成功创业社保补贴、创业园区孵化补贴等政策支持,出台创业担保贷款激励政策,将个人贷款、合伙创业贷款、小微企业贷款最高额度提高至20万元、130万元和300万元,对因疫情出现经营困难的高校毕业生,准许再次申请贷款。给予求职资助。全年资助学生总数达到3287人,同比增加1191人。扩大就业见习规模,开发征集2726个见习岗位,将1366名有见习意愿的高校毕业生对接到企事业单位参加见习,按月发放见习补贴。

发放贷款2175笔

同时,精"准"任务指标,力求在重点领域释放更多就业机会。规定市属国有企业定向招用应届高校毕业生,招用规模超过

10%,也就是至少提供1000个就业岗位,县(区)属国有企业参照执行,提供一定岗位招用应届高校毕业生。机关事业单位编制使用向应届高校毕业生倾斜。扩大"三支一扶"招募规模,扩大征兵人伍规模,扩大基层招聘规模,今年招聘中小学、幼儿园教师不低于500人,其中50%以上招聘应届高校毕业生;医疗卫生机构招聘规模不低于200人,其中50%以上招聘应届高校毕业生。

大力推广"互联网+技能培训+创业培训",落实技能培训补贴和创业培训补贴,1—10月,全市累计完成高校毕业生职业培训1.12万人。

与此同时,秦皇岛市人社局做"优"就业服务,实现"互联网+人社"提质增效。

实施就业困难援助;精准就业创业服务;提高专业化服务水平;完成创业贷款提质增效。1-10月份全市发放贷款2175笔,金额36500万元,带动就业6864人。



两车相撞三轮车司机被困 消防3分钟急速救援

本报讯(通讯员冯立城)12月2日8时16分,唐山市滦南县罗城街消防救援站接到110指挥中心转警,称位于滦南县平青大线葛代坨村附近一辆校车与三轮车相撞,三轮车司机被困,罗城街站迅速出动一部抢险救援车7名指战员赶赴现场,仅用时3分钟就将被困者救出。

事故现场为一辆三轮车与一辆校车发生了交通事故,所幸校车内没有学生乘坐,三轮车副驾驶车门严重受损,虽然驾驶室左侧的门能打开,但空间狭小,驾驶员右腿又被死死卡住不能动弹,因此只能通过副驾驶车门展开施数。

根据掌握的情况,现场指挥员立即组织救援人员利用液压钳、扩张器等工具对副驾驶室车门周边位置进行撑顶、剪切和破拆,在扩张出足够的空间后,消防救援人员合力将被困司机抱出了驾驶室。经过3分钟的紧张施救,成功将被困者救出并由现场医护人员进行救治。

上班高峰期车流人流集中,行车途中稍不 注意就可能发生意外。在此,滦南消防提醒广 大驾驶员朋友:在外出行车时,务必谨慎小心, 时刻保持安全行车速度和距离,以免意外发 生。

路边秸秆着火 警民合力扑灭

本报讯(燕都融媒体记者吴艳丽 通讯员 孙淑萍 赵浦钰)近日,迁西县东莲花院乡某路 边堆放的秸秆着火,在当地派出所民警和周围 群众的合力扑救下,火势迅速被扑灭。

11月28日13时许,迁西县公安局东莲花院派出所接到报警称:辖区北沟路边存放的秸秆堆着火。火情就是命令,该所民警立即前往救援。民警赶到现场后发现,着火点是堆放在路边的秸秆,由于时值冬季,天气干燥,现场地

势开阔且风势较大,一旦火势蔓延开来可能会造成更加严重的后果。民警立即联系附近企业的洒水车,同时组织现场群众利用铁锹等工具奋力进行扑救,在大家的共同努力下,火被成功扑灭。

明火扑灭后,民警又指挥洒水车对着火 点周围区域进行重复性喷洒,以防复燃。现 场群众对民警出警迅速,处置得当纷纷点 赞

交通安全进校园 筑牢学生安全关



本报讯(燕都融媒体记者吴艳丽通讯员王旭东)12月2日是第九个"全国交通安全日",主题为"知危险会避险、安全文明出行"。11月30日上午,唐山交警二大队联合路北区幸福小学开展"全国交通安全日"主题宣传教育活动。

在升旗仪式上,唐山市交警二大队宣 传中队长王旭东,为孩子们上了一节生动 的交通知识"大课堂",他用通俗易懂的语言,结合现实生活中的例子,惟妙惟肖地讲解了行走应注意什么、乘车注意的问题,还有怎样当好家长们安全出行的监督员。通过观看交通安全视频,王旭东为同学们科普了什么叫车辆盲区,及怎样避免车辆盲区等。学校还下发了《幸福小学关于交通安全致家长一封信》,努力将安全知识在每一个家庭中得到的对待。

高新公安仅用4小时 盗窃案真相大白

本报讯(燕都融媒体记者吴艳丽 通 讯员杨帆)11月25日14时许,唐山远洋城肯德基发生一起女士背包被盗案件。接警后,高新公安办案民警经查看周边监控,发现一中年男子行迹十分可疑。

办案民警守株待兔,终于在晚上6

时左右,再次发现嫌疑人出现在远洋城麦当劳餐厅,现场警力果断出击,一举抓获违法嫌疑人王某(男,62岁,唐山市路北区人)。经突审,王某对盗窃事实供认不讳,高新公安4小时为受害人追回被盗苹果X手机一部。

唐山市应急管理局推进 冶金建材行业"双控"机制 高标准建设



本报讯(通讯员马雅雄)唐山市应 急管理局认真贯彻落实全省安全生产 风险分级管控和隐患排查治理双重预 防机制建设工作的有关要求,强化措 施、精准施策,推进唐山全市冶金建材 行业"双控"机制高标准建设、高质量运 行。

一是高度重视,强力推进。认真落实省委省政府和唐山市委市政府统一安排部署,始终将"双控"机制建设作为一项重点工作抓紧抓实。在深入调研的基础上,市县两级应急管理部门先后召开动员会、推进会、现场会,安排部署和调度督导治金建材企业"双控"建设工作,明确责任单位、责任人以及工作标准和时间节点,进一步压实部门监管责任和企业主体责任,形成抓"双控"机制建设的工作合力。

二是严格标准,确保质量。全力打造全省"双控"机制建设示范引领企业——首钢迁钢,全市31家钢铁联合企业中,不涉及搬迁的21家企业全部建成了具备风险动态管控、隐患APP实时填报、排查治理全程跟踪、大数据统计分析、安全管理预测预警等五大功能的信息化平台,构建了风险管控和隐

思排查治理全员负责、任务量化、照单排查、实时监控、结果公开、奖惩精准、信息共享、管理智能的企业安全管理新模式。同时在抓好试点企业的基础上,将规模及高危企业"双控"机制建设作为重中之重的任务摆上位置、统筹安排,大力推进。截至目前,全市正常生产的684家冶金建材企业全部完成"双控"机制建设。

三是科技引领,规范运行。借鉴首 钢迁钢经验,大力推进企业"双控"机制信息化平台建设,推动实现企业安全风险可视化、作业追踪动态化、隐患排查移动化、安全预警实时化、数据分析智能化、安全管理本质化。严格落实安全生产"一岗双责"和全员岗位责任制,建立健全排查监控、自动预警、督办追责、绩效评估等工作机制,全面提高风险管控覆盖率、隐患治理完成率、整改复查合格率,推动企业安全管理关口前移,

确保"双控"机制 规范运行。目前 全市43家冶金建 材企业完成"双 控"信息化平台建

